
รายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ 
สมัยสามัญ  สมัยที่  4  คร้ังที่  1  ประจําป  ๒๕60 

วันพฤหัสบดทีี ่ 30  พฤศจิกายน  ๒๕60  เวลา  09.๓๐   น. 
ณ   หองประชุมสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ 

……………………….. 
 

ผูมาประชุม 
๑. นายโฆษิต    ธีรกุล   ประธานสภาเทศบาล 
๒. นายอาคม  สําราญเนตร  รองประธานสภาเทศบาล 
3. นายสรรเพชญ ศรีทอง   สมาชิกสภาเทศบาล 
4. นายนพดล  แกวพูล   สมาชิกสภาเทศบาล   
5. นายสุโรจน  แสงโสภาพรรณ   สมาชิกสภาเทศบาล 
6. นายกฤษฎา  เวียงวะลัย  สมาชิกสภาเทศบาล 
7. นายอุทิศ  จําเริญสรรพ  สมาชิกสภาเทศบาล 
8. นายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาล 
9. นายธนัท  จิตรลดานนท  สมาชิกสภาเทศบาล   
๑0. นายสุรศักดิ์  เรืองศรีม่ัน  สมาชิกสภาเทศบาล  
๑1. นายสิทธิภรณ ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล  
๑2. นายธวัชพงศ โยคะสิงห  สมาชิกสภาเทศบาล 
๑3. นายอภิชัย  น้ําจันทร  สมาชิกสภาเทศบาล 
14. นางสาวจําลอง ภูเตานาค  สมาชิกสภาเทศบาล 
15. นายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาล 
16. นายตอชาติ  ฆารไสว   สมาชิกสภาเทศบาล 
๑7. นายฉลอง    ฆารเลิศ   เลขานุการสภาเทศบาล 

ผูไมมาประชุม 
1. นางจินตนา  ผองพันธุ  สมาชิกสภาเทศบาล  ลาปวย 
2. นายกานต  ฆารไสว   สมาชิกสภาเทศบาล  ลากิจ 

ผูเขาประชุม 
๑. นายจารุวัฒน   บุญเพ่ิม   นายกเทศมนตรี 
๒. นายมานิต  ไชยศิวามงคล  รองนายกเทศมนตรี 
3. นายนพสิทธิ์  กุลเจริญวิรัตน  รองนายกเทศมนตรี 
4. ดร.ศิรินันท  หลอตระกูล  รองนายกเทศมนตรี 
5. นายสมศักดิ์  รมไทรทอง  ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรี 
6. นายนิติธรรม  รัตนานิคม  ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรี 
7. นายอดิศักดิ์  อนันตริยะทรัพย  เลขานุการนายกเทศมนตรี 
 

เจาหนาที่สภาเทศบาล 
๑. นายพงษธร  โพธิแทน   หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 
๒. นางสาวจันทรตรี กอสัตย   หน.ฝายบริหารงานท่ัวไป 
๓. นางสาวปริยาภรณ     ศิริพานิช   นักจัดการงานท่ัวไปชํานาญการ 



                                                - 2 - 
 

ผูเขารวมประชุมสภาเทศบาล 
1. นายประเสรฐิ  ออประเสริฐ  รองปลัดเทศบาล 
2. นายอภิวัฒน  ปะกิทัง   รองปลัดเทศบาล 
3. นายภาณุเดช  เจริญพันธุวงศ  ผอ.สํานักการชาง 
4. นายวรวิทย  ภูอวด   ผอ.กองสวัสดิการสังคม 
5. นางสาวนันทนา สุเพ็งคําภา  ผอ.สวนพัฒนารายได 
6. นายจําลอง  ศรีนามล   ผอ.สวนบริหารการคลัง 
7. นางจีรนันท  ธารไชย   ผอ.สวนบริการสาธารณสุขฯ 
8. นายนิกร  แตมแกว  หน.ฝายอํานวยการ 
9. จาเอกภราดร  เนตวงษ   หน.ฝายรักษาความสงบ 
10. นางวัชรี  คําเดช   รก.ผอ.โรงเรียนเทศบาล 1 
11. นายสถิตพงษ บงศรีดา   ผอ.โรงเรียนเทศบาล 2 
12. นางปยนาฏ  จารุวัฒนานนท  คร ู   
13. ตัวแทนชุมชนท้ัง  36  ชุมชน 

เร่ิมประชุมเวลา  09.๓0  น. 
นายฉลอง  ฆารเลิศ  เลขานุการสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาเทศบาล  บัดนี้  สมาชิกสภาเทศบาล

ไดมาครบองคประชุมแลว  จึงขอเรียนเชิญทานประธานสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ    
จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัยและเปดการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ  สมัยท่ี 
4  ครั้งท่ี  1  ประจําป  ๒๕60  เพ่ือประชุมตามระเบียบตอไป 

นายโฆษิต  ธีรกุล    ประธานสภาเทศบาล  เรียนทานสมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ ทุกทาน             
ทานนายกเทศมนตรีพรอมคณะผูบริหารและทานผูมีเกียรติทุกทาน  เม่ือสมาชิกมา
ครบองคประชุมแลว  ผมขอเปดการประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ สมัยท่ี 4 
ครั้งท่ี  1  ประจําป  ๒๕60  และจะดําเนินการประชุมไปตามระเบียบวาระท่ีได
แจงใหทุกทานทราบแลว ขอเรียนเชิญทานเลขานุการสภาเทศบาลอานประกาศ
สภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ 

นายฉลอง  ฆารเลิศ  เลขานุการสภาเทศบาล  ประกาศสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  เรื่อง  เรียกประชุมสภา
เทศบาล  สมัยสามัญ สมัยท่ี  4  ประจําป  2560  ตามมติท่ีประชุมสภาเทศบาล
เมืองกาฬสินธุ  สมัยสามัญ  สมัยท่ี 1  ครั้งท่ี 1 เม่ือวันท่ี 1  มีนาคม  2560     
ท่ีประชุมไดกําหนดสมัยประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  4  ประจําป  
2560  ตั้งแตวันท่ี 1  พฤศจิกายน  2560 เปนตนไป  มีกําหนดไมเกิน 30 วัน 
นั้น  อาศัยอํานาจตามความในมาตรา 25  แหงพระราชบัญญัติเทศบาล  พ.ศ.
2496  และระเบียบกระทรวงมหาดไทย  วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน 
พ.ศ.2547  ขอ  22 จึงประกาศเรียกประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ สมัยท่ี  4  
ประจําป   2560  ตั้ งแตวัน ท่ี  1  พฤศจิกายน  2560  ถึงวันท่ี   30  
พฤศจิกายน  2560  ประกาศ  ณ  วันท่ี  25  เดือน  ตุลาคม พ.ศ.2560      
ลงชื่อนายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอขอบคุณทานเลขานุการสภาเทศบาล  ท่ีไดอานประกาศเรียก
ประชุมสภาเทศบาล  และตอไปผมจะดําเนินการประชุมตามระเบียบวาระ  
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ระเบียบวาระที่  1  เร่ือง  ที่ประธานจะแจงตอที่ประชุม 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล   ตอไปเปนระเบียบวาระท่ี  1  เรื่อง ท่ีประธานจะแจง                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         
ตอท่ีประชุม เรื่องท่ี ๑ ไดรับหนังสือจากนายกเทศมนตรี ท่ี กส 52001/สภ.ว 31  
ลงวันท่ี  24  พฤศจิกายน  2560  เรื่อง  มอบหมายใหรองนายกเทศมนตร ี         
ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรี  เลขานุการนายกเทศมนตรีและพนักงานเทศบาล  เปนผู
อภิปราย  ชี้แจง  หรือแถลงแทนนายกเทศมนตรี ในสมัยประชุมสมัยสามัญ สมัยท่ี 
4 ครั้งท่ี 1 ประจําป ๒๕60 ในวันท่ี 30  พฤศจิกายน ๒๕60 ผมอนุญาตครับ
เรื่องท่ี  ๒ ไดรับการรับโอน (ยาย) พนักงานเทศบาล  ๑. นางศิริพร  เจริญธรรม  
ขาราชการพลเรือนสามัญ  ตําแหนง  เจาพนักงานการเงินและบัญชีปฏิบัติงาน  
สังกัดฝายการเงินและพัสดุ  กลุมอํานวยการ  โรงพยาบาลบึงกาฬ  จังหวัดบึงกาฬ  
มาดํารงตําแหนง  เจาพนักงานจัดเก็บรายไดปฏิบัติงาน  สังกัดงานเรงรัดรายได  
ฝายพัฒนารายได สํานักการคลัง เทศบาลเมืองกาฬสินธุ  ท้ังนี้  ตั้งแตวันท่ี  1  
กันยายน  2560  2.  นายศักยภพ  กุลขลา  ขาราชการองคการบริหารสวน
จังหวัด  ตําแหนง นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ  สังกัดกองการเจาหนาท่ี  
องคการบริหารสวนจังหวัดปทุมธานี  มาดํารงตําแหนง  นักจัดการงานท่ัวไป
ปฏิบัติการ  สังกัด  สํานักการสาธารณสุขฯ  เทศบาลเมืองกาฬสินธุ ท้ังนี้  ตั้งแต
วันท่ี 2 ตุลาคม  2560 3. นายวีรยุทธ ฆารประเดิม  พนักงานเทศบาล  ตําแหนง 
ครวูิทยฐานะชํานาญการ  โรงเรียนดงสวางวิทยายน  สังกัดเทศบาลตําบลหวยโพธิ์ 
อําเภอเมือง จังหวัดกาฬสินธุ มาดํารงตําแหนง ศึกษานิเทศกชํานาญการ สังกัด 
สํานักการศึกษา เทศบาลเมืองกาฬสินธุ ท้ังนี้ ตั้งแตวันท่ี 16 ตุลาคม  2560 4. 
นางสาวณัฐรินทร  ถ่ินอภัย พนักงานเทศบาล ตําแหนง นักวิชาการตรวจสอบ
ภายใน สังกัดเทศบาลตําบลเหลาใหญ อําเภอกุฉินารายณ จังหวัดกาฬสินธุ        
มาดํารงตําแหนง นักวิชาการเงินและบัญชีชํานาญการ สังกัดสํานักการคลัง 
เทศบาลเมืองกาฬสินธุ ท้ังนี้ ตั้งแตวันท่ี 1 พฤศจิกายน  2560 ยินดีตอนรับครับ 

ระเบียบวาระที่  2  เร่ือง  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล 
-  สมัยสามัญ  สมัยที่  3   คร้ังที่  1  ประจําป  2560 
   เมื่อวันที่  15  สิงหาคม  2560 
 -  สมัยสามัญ  สมัยที่  3   คร้ังที่  2  ประจําป  2560 
   เมื่อวันที่  29  สิงหาคม  2560 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ตอไปเปนระเบียบวาระท่ี  ๒  เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมสภา
เทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  3  ครั้งท่ี  1  ประจําป  2560  เม่ือวันท่ี  15  
สิงหาคม  2560  และสมัยท่ี  3  ครั้งท่ี  2  ประจําป  2560  เม่ือวันท่ี  29  
สิงหาคม  2560  ขอเรียนเชิญคณะกรรมการสามัญประจําสภาเทศบาลท่ีทํา
หนาท่ีตรวจรายงานการประชุม  ขอเรียนเชิญทานสุรศักดิ์  เรืองศรีม่ัน 

นายสุรศักดิ์  เรืองศรีมั่น   สมาชิกสภาเทศบาล   เรียนทานประธานสภาเทศบาลและทานสมาชิกผูทรงเกียรติ
ทุกทาน  กระผมนายสุรศักดิ์  เรืองศรีม่ัน  ขอเสนอรายงานการตรวจรายงานการ
ประชุม  ดังนี้  คณะกรรมการฯ  นายสุรศักดิ์  เรืองศรีม่ัน  เปนประธานกรรมการ 
นายกานต  ฆารไสว  เปนกรรมการ   นายธนัท  จิตรดานนท  เปนกรรมการ  
นายกฤษฏา  เวียงวะลัย  เปนกรรมการและเลขานุการ  เพ่ือทําหนาท่ีตรวจรายงาน
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การประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  3  ครั้งท่ี  1  ประจําป  2560  
เม่ือวันท่ี  15  สิงหาคม  2560  และสมัยสามัญ  สมัยท่ี  3  ครั้งท่ี  2  ประจําป  
2560  เม่ือวันท่ี  29  สิงหาคม  2560  ท่ีงานเลขานุการสภาเทศบาล  ไดจัดทํา
ไวอยางละเอียดรอบคอบ  ผลการตรวจรายงานการประชุมปรากฏวาเปนขอความ
ท่ีถูกตอง  ไมมีขอความใดท่ีตองแกไขเห็นควรนําเสนอสภาเทศบาลรับรองตอไป  
ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  มีทานใดจะขอแกไขรายงานการประชุม  ขอเรียนเชิญครับ  ขอเชิญ
ทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตนครับ 

นายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาเทศบาลและทานสมาชิกผูทรงเกียรติ
ทุกทาน  กระผมนายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ ขอ
แกไขรายงานการประชุมสภาเทศบาลสมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ครั้งท่ี 1 ประจําป 
2560  เม่ือวันท่ี  15  สิงหาคม  2560  หนาท่ี  9  บรรทัดท่ี  11  จาก
ขอความ  “นายปรียาพันธ  พูลพัฒน”  แกไขเปน “นายปยะพันธ  พูลพัฒน”  
หนาท่ี  30  บรรทัดท่ี  29  จากขอความ  “นายปรียาพันธ  พูลพัฒน”  แกไขเปน 
“นายปยะพันธ พูลพัฒน” หนาท่ี 47 บรรทัดท่ี 38 จากขอความ “นายปรียาพันธ  
พูลพัฒน” แกไขเปน “นายปยะพันธ  พูลพัฒน”  และขอแกไขรายงานการประชุม
สภาเทศบาลสมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ครั้งท่ี 2 ประจําป 2560  เม่ือวันท่ี  29  
สิงหาคม  2560  หนาท่ี 31 บรรทัดท่ี 4 จากขอความ “พชส.” แกไขเปน 
“ปชส.” ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  มีทานใดจะขอแกไขรายงานการประชุม  ขอเรียนเชิญครับ  เม่ือไมมี
ทานสมาชิกทานอ่ืนขอแกไขเพ่ิมเติม  ผมขอแกไขรายงานการประชุมสภาเทศบาล
สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ครั้งท่ี 1 ประจําป 2560  เม่ือวันท่ี  15  สิงหาคม  2560  
หนาท่ี  59  บรรทัดท่ี  9  จากขอความ  “เกินก่ึงหนึ่ง”  แกไขเปน “ไมนอยกวา
ก่ึงหนึ่ง” ครับ  เม่ือไมมีสมาชิกทานใดขอแกไขเพ่ิมเติม  ผมขอถามมติท่ีประชุมวา  
ทานสมาชิกทานใดเห็นชอบใหรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลท้ัง 2 ครั้ง  
กรุณายกมือ (สมาชิกรับรองจํานวน  13 ทาน)  13  เสียง  สมาชิกทานใดไม
เห็นชอบ  -ไมมี-  งดออกเสียง  3  เสียง  ลาปวย 1 ทาน ลากิจ 1 ทาน ถือวา     
ท่ีประชุมรับรอง 

ระเบียบวาระที่  3  เร่ือง  กระทูถามคณะผูบริหาร   
    -  ทานสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะ 
    -  ทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตน 
นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ตอไปเปนระเบียบวาระท่ี  3  เรื่องกระทูถามคณะผูบริหาร         

ขอเรียนเชิญทานสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะครับ   

นายสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน
กระผมนายสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  ใครขอ
กระทูถามทานประธานสภาผานไปยังคณะผูบริหาร  ดังตอไปนี้  1. ผมทราบมาวา
เทศบาลเมืองกาฬสินธุ  ไดทําสัญญาเชาท่ีดินทุงสระของวัดหอไตรนั้น 1.1         
ทําสัญญาการเชาอยางไร 1.2 ทางเทศบาลจะทําโครงการอะไรบาง ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอเรียนเชิญทานนายกเทศมนตร ี
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นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  กระผม
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ สําหรับกระทูถามท้ัง 2 ขอ 
ถาจําไมผิดเคยมีการตอบในท่ีประชุมแหงนี้ไปแลววาเราไดมีการเชาท่ีดินของวัด  
หอไตรปฏการามซ่ึงตั้งอยูบริเวณทุงสระ ท้ังนี้เนื่องจากทางวัดมีความประสงคอยาก
ใหเทศบาลไดเขาไปพัฒนาปรับปรุงพ้ืนท่ีสวนนั้นและอีกประการหนึ่งคือในการเปด
รองระบายน้ําเพ่ือรองรับทอ 1.50 เมตร ก็อยูในท่ีดินนั้นดวยเพ่ือระบายน้ําฝนจาก
ถนนทุงศรีเมืองและกลางเมืองถนนกาฬสินธุไปลงลําหวยสีทนตองผานทางนี้ดวยจึง
ไดทําสัญญาเชาท่ีกับทางวัด  โดยมีวัตถุประสงคในการเชาคือจะเชาเพ่ือจัดทําเปน
สวนสาธารณะ  ปรับปรุงภูมิทัศนและกอคันดินเพ่ือปองกันน้ําจากลําหวยสีทนท่ีจะ
ทะลักเขามาทวมบานเรือนพ่ีนองประชาชนบริ เวณชุมชนทุงสระและถนน     
อนรรฆนาค  เปนสัญญาเชาท่ีดิน  อายุสัญญาเชา 1 ป ในแผนของเทศบาลระบุ
เอาไวในป 2562 คือ การทํางบประมาณปหนา  ตอนนี้อยูในระหวางการทําแบบ  
ในสวนของพ้ืนท่ีปจจุบนัเราใชรถของเราไปเปดดินเปนบอเพ่ือปรับปรุงเอาไวทําเปน
คันดินเพ่ือปองกันน้ําจากลําหวยสีทนทะลักเขามา ตอนนี้กําลังดําเนินการอยู เม่ือ
แบบแปลนเสร็จเรียบรอยและบรรจุอยูในแผนแลวคงจะไดบรรจุในเทศบัญญัติ
งบประมาณตอไป 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เรียนเชิญทานสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะ 

นายสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน
กระผมนายสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  ผมพอ
ทราบขอมูลเบื้องตนแลววาทางเทศบาลเชาท่ีวัดหอไตรปฏการามมาเปนเวลา
ประมาณ 1 ป แลว แตผมเห็นเทศบาลไปทําอะไรก็ไมรูแตไมไดเขียนโครงการไว 
ประชาชนเขาจึงไดถามเขามา  ท่ีตรงนั้นมีการปลอยวางไวมานานแลวและยังไมมี
การพัฒนาท้ังๆท่ีเปนท่ีดิน เปนขุมทรัพย  หากใหเอกชนเชาอาจไดราคาสูงถึงรอย
ลานบาทหรือพันลานบาทและผมขอชมเชยเทศบาลเปนอยางยิ่งท่ีเอาท่ีดินผืนนี้มา
ไวเปนของเทศบาลเพ่ือทําประโยชนใหกับพ่ีนองประชาชนและบานเมืองของเรา  
ท่ีดินผืนนี้เรียกไดวาอยูใจกลางเมือง  หางจากตลาด  ศาลากลางและโรงพยาบาล
ไมก่ีรอยเมตร  ผมจึงคิดวาทําไมทางเทศบาลถึงไมพัฒนาสักที  ผมกลัวจะไปตกอยู
กับเอกชนแลวเขาเอาพ้ืนท่ีนั้นไปทําอยางอ่ืน เชน หางสรรพสินคาหรือตลาด พ้ืนท่ี
ตรงนี้สามารถสรางรายไดเปนจํานวนมากในอนาคต  ผมขอสนับสนุนและขอชมเชย
ทางเทศบาลเปนอยางยิ่ง  ผมหวังวาทางเทศบาลจะพัฒนาพ้ืนท่ีตรงนี้ใหเปน
ประโยชนแกประชาชนและบานเมือง  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอบคุณในคําเสนอแนะของทานสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะครับ  ตอไป
เปนกระทูถามของทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตนเชิญครับ 

นายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน
กระผมนายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  ใครขอเรียน
ถามทานประธานสภาผานไปยังคณะผูบริหาร  ดังนี้  1.  โครงการกอสรางปรับปรุง
ระบบน้ําทวมในเขตเทศบาลเมืองกาฬสินธุ ไดดําเนินการอยางไร  ข้ันตอนการ
กอสรางเปนอยางไร งบประมาณเทาไหร และจะดําเนินการอยางไรตอไป  2.  
ทราบวาเทศบาลไดรับเงินรางวัลจากหลายองคกรขอสอบถามวา  รวมไดรางวัล
เทาไหร และจะนําเงินรางวัลไปทําอะไร  อยางไรบาง  3.  โครงการประชารัฐของ
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ชุมชนหนาโรงซอม ร.พ.ช. สรางโรงน้ําดื่มไมมีการอนุญาตใหกอสรางสาเหตุเพราะ
อะไรครับ   

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอเรียนเชิญทานนายกเทศมนตร ี

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  กระผม
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  กระทูถาม ขอ 1 โครงการ
กอสรางปรับปรุงระบบน้ําทวมในเขตเทศบาลเมืองกาฬสินธุ เขาใจวาเปนโครงการ
ปองกันน้ําทวมในเขตเศรษฐกิจซ่ึงกําลังดําเนินอยู จริงๆแลวโครงการปรับปรุงแกไข
ปญหาน้ําทวมในเขตเทศบาลเมืองกาฬสินธุมี 2 โครงการ คือ โครงการปองกันน้ํา
ทวมในเขตเศรษฐกิจและอีกโครงการหนึ่งเปนโครงการท่ีไดรับงบประมาณจากทาง
สํานักงานโยธาธิการฯ มาสํารวจและออกแบบ  งบประมาณ 218 ลานบาท และ
อยูในระหวางการบรรจุในป 2562  เปนโครงการตอเนื่อง 3 ป  หากโครงการนี้
สําเร็จระบบการแกไขปญหาน้ําทวมในเขตเทศบาลเมืองกาฬสินธุก็จะหมดไป  แต
ในสวนโครงการแกไขปญหาน้ําทวมในเขตเศรษฐกิจของเทศบาลท่ีกําลังดําเนินการ
อยูในขณะนี้เปนโครงการท่ีทางเทศบาลเมืองกาฬสินธุอยากแกไขปญหาใหกับพ่ีนอง
ประชาชน จึงไดทําโครงการนี้เสนอของบประมาณโดยขอใหบรรจุในงบของผูวา 
CEO และทางผูวาราชการจังหวัด ขออนุญาตเอยนามทานวินัย วิทยานุกูล ทานก็ได
เมตตาและกําหนดไวในงบของผูวาฯ และมอบใหกับสํานักงานจังหวัดเปนเจาของ
โครงการและดําเนินการจัดซ้ือจัดจาง  เปนโครงการท่ีดําเนินการตามแผน
ยุทธศาสตรของจังหวัดกาฬสินธุ ป 2559 โดยมีผูวาจาง คือ หจก.ดวงตากอสราง 
คูสัญญาของผูรับจางคือจังหวัดกาฬสินธุ   งบประมาณในการกอสราง คือ 
26,456,000 บาท สัญญาจางเลขท่ี 150/2559 ลงวันท่ี 30 ธันวาคม 2559 
เริ่มตนสัญญา วันท่ี 31 ธันวาคม 2559 สิ้นสุดสัญญา  วันท่ี 25 ธันวาคม 2560 
วันนี้คือวันท่ี 30 พฤศจิกายน 2560 ยังไมครบกําหนดสัญญา ในการกอสรางมี
การปรับปรุงการวางทอทําถนนกาฬสินธุจากแยก 1155 จงถึงซอยอนรรฆนาค 9 
มีการปรับปรุงทําเปนรองระบายน้ําและรางระบายน้ํารางเปดตรงถนนพรอมพรรณ
อุทิศ  ถนนอภัย 2 และถนนอนรรฆนาคบริเวณซอยคงเดชสมุนไพรและยังมีหนา
สถานีขนสงตรงถนนประดิษฐบางสวน  เม่ือดําเนินการไปแลวก็ทราบภายหลังถึง
ปญหาของผูรับจางวาหลังจากท่ีทํางานและขอสงงานตามงวดแตเบิกเงินไมได  เม่ือ
ผูรับจางเบิกเงินไมไดเขาจึงหยุดการกอสรางและไมทําตอ  ตอนนี้เขาใจวานาจะไม
ทําตอแลว  ทางเทศบาลจึงไดทําหนังสือไปเรียนกับทานผูวาราชการจังหวัดทาน
ใหม  ทานไกรสอน  กองฉลาด  ทานก็ไดใหคําแนะนํามาและอาจจะตองใชเงิน
รางวัลของเทศบาลเมืองกาฬสินธุในการคืนผิวจราจรสวนท่ีเหลือ  ในสวนปญหาท่ี
เกิดข้ึนระหวางจังหวัดกาฬสินธุกับผูรับจางเปนอยางไรผมไมกลากาวลวงได  ตอนนี้
ทางจังหวัดกาฬสินธุกําลังหารือเพ่ือหาแนวทางแกไขปญหาท่ีเกิดข้ึนอยู  ทานผูวา
ราชการฯทานก็ไดถามผมเม่ือวันลอยกระทงท่ีผานมาวางบประมาณของเทศบาล
พอจะมีเหลือหรือไม  ผมก็ตอบไปวาเทศบาลไมมีงบประมาณในดานนี้ตั้งไว  แต
เนื่องจากเทศบาลเมืองกาฬสินธุของเราไดรับรางวัลธรรมาภิบาล  และไดเงินรางวัล  
จํานวน 4 ลานบาท และระบุวัตถุประสงคของการใชเงินรางวัล คือ แกไขปญหา
ใหกับพ่ีนองประชาชนไดโดยไมตองระบุไวในเทศบัญญัติ  ทานจึงบอกวาถาอยางนั้น
จะทําตามระเบียบและมีหนังสือสั่งการมาใหเทศบาลดําเนินการและใชงบประมาณ
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นี้ในการแกไขปญหาคืนผิวจราจรใหกับเทศบาล  ขอ 2  ทราบวาเทศบาลไดรับเงิน
รางวัลจากหลายองคกรขอสอบถามวา  รวมไดรางวัลเทาไหร และจะนําเงินรางวัล
ไปทําอะไร  อยางไรบาง  ขอตอบวา  ในป 2560 ดวยความมุงม่ัน  ตั้งใจในการ
ทํางานของพ่ีนองพนักงานชาวเทศบาลเมืองกาฬสินธุทุกสํานักกองฝาย  ทําให
เทศบาลเมืองกาฬสินธุไดรับรางวัลในป 2560 ท้ังสิ้น 6 รางวัล เปนรางวัล
ระดับประเทศไมวาจะเปนรางวัลพระปกเกลาท่ีไดมาเปนครั้งท่ี 7 และได 6 ปซอน
จากท่ีผมไดมาเปนนายกเทศมนตรีในรอบนี้  และรางวัลธรรมาภิบาลไดมาเปนครั้งท่ี 
8  ปท่ีแลวไดเงินรางวัล 3,500,000 บาท  ในปนี้ไดเงินรางวัล 4,000,000 
บาท และมีรางวัลอาเซียนเราไดท่ี 1 ของประเทศไทยเพ่ือเปนตัวแทนไปแขงขันท่ี
ภูมิภาคอาเซียน 10 ประเทศ และไดรับรางวัลชนะเลิศระดับอาเซียนและไดไปรับ
รางวัลท่ีประเทศบรูไนดารุสซาราม  และมีรางวัลรองชนะเลิศอันดับ 1 เทศบาลนา
อยูอยางยั่งยืน และมีอีกหนึ่งรางวัลท่ีจะเดินทางไปรับรางวัลในคืนนี้คือรางวัลรอง
ชนะเลิศอันดับ 1 สํานักงานทะเบียนดีเดน จากกรมการปกครอง  ในวันพรุงนี้จะ
เปนวันสถาปนากระทรวงมหาดไทยเราก็ไดรับเกียรติใหไปรับรางวัลจากรัฐมนตรีใน
วันพรุงนี้  รางวัลท้ังหมดท่ีไดมา  มีเงินรางวัลอยูรางวัลเดียว คือ รางวัลธรรมาภิบาล 
จํานวน 4 ลานบาท สวนจะเอาเงินรางวัลไปทําอะไรตองเรียนวาเรื่องเงินรางวัล    
มีหนังสือจากคณะกรรมการกระจายอํานาจระบุวาในการใชจายเงินรางวัลนี้
กําหนดใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินนําเงินรางวัลท่ีไดรับไปใชจายตามอํานาจ
หนาท่ีเพ่ือประโยชนสุขของพ่ีนองประชาชน  โดยไมตองจัดทําเปนขอบัญญัติหรือ
เทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป  หากเบิกจายไมทันหรือมีเงินเหลือจายให
นําไปใชจายตามอํานาจหนาท่ีในปงบประมาณถัดไป  หลังจากใชจายเสร็จเรียบรอย
ก็ใหรายงานผลการใชจายเงินรางวัลใหกับคณะกรรมการกระจายอํานาจทราบ  
เพราะฉะนั้นคอนขางยืดหยุนในการท่ีจะทําแตมีเง่ือนไขคือตองใชตามอํานาจหนาท่ี
เพ่ือประโยชนสุขของประชาชนและคงตองพิจารณาวามีโครงการไหนและมีเรื่อง
อะไรท่ีทางเทศบาลไมไดตั้งงบประมาณไวแตจําเปนตองทํา  เชน  การคืนผิวจราจร
บริเวณหนาวัดกลางซ่ึงไมไดกําหนดไวในเทศบัญญัติและไมสามารถหาเงินท่ีไหนได
แตหากใชเงินรางวัลนี้เราจะใชไดตามประกาศของคณะกรรมการกระจายอํานาจ
และทางเทศบาลเมืองกาฬสินธุอยากพัฒนาอาคารเกาของโรงเรียนเทศบาล 4    
วัดใตโพธิ์คํ้าใหเปนศูนยพัฒนาคุณภาพชีวิตผูสูงอายุก็ไดรับเงินงบประมาณจาก
เทศบาลในเทศบัญญัติปท่ีผานมาและนําไปปรับปรุงแตหลังจากปรับปรุงเสร็จ
เรียบรอยแลวเกิดเสียงกองในหองประชุมก็ไมสามารถท่ีจะใชจัดการประชุมได  ใน
สวนท่ีจะตองไปแกไขปญหาเสียงกองคือเราจะตองติดมาน  ติดพรมและตองใชเงิน
รางวัลนี้  ในการทํางานอะไรก็แลวแตท่ีจะทําใหประชาชนไดรับความสะดวกสบายก็
คงตองใชงบประมาณนี้  ขอเรียนกับท่ีประชุมวาตอนนี้ยังไมไดดําเนินการอะไร
เพราะตองมีการปรับปรุงและแกไขแผนวามีอะไรบางท่ีเราอยากทําในป 2561   
ขอ 3  โครงการประชารัฐของชุมชนหนาโรงซอม ร.พ.ช. สรางโรงน้ําดื่มไมมีการ
อนุญาตใหกอสรางสาเหตุเพราะอะไร  ขอตอบวา  สาเหตุเพราะเขาไมไดมีการขอ
อนุญาต  เม่ือไมมีการขออนุญาต  จะอนุญาตหรือไมอนุญาตก็คงไมไดเพราะเขา
ไมไดขออนุญาตครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอเชิญทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตนครับ 
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นายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน
กระผมนายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  ทานคณะ
ผูบริหารไดตอบกระทูผมแลววาเปนโครงการปองกันน้ําทวมถนนกาฬสินธุจริงๆ  
ตอนนี้ประชาชนในเขตเทศบาลเดือดรอนในการสัญจรไปมาเปนอยางมาก  และได
ทราบวาเปนโครงการของทางจังหวัด  ผมจึงอยากสอบถามวาตามท่ีทานคณะ
ผูบริหารไดตอบเม่ือสักครูวาการแกไขปญหาอาจตองใชเงินรางวัลจํานวน 4 ลาน
บาท มาปรับปรุงถนนเสนนี้เพ่ือบรรเทาความเดือดรอนใหกับประชาชน  อยาก
สอบถามโครงการระบบปองกันน้ําทวมวา 1. เม่ือเรานําเงิน 4 ลานบาทไปใช  หาก
เกินงบประมาณหรืองบประมาณไมเพียงพอเราจะทําอยางไร 2. เม่ือเราจายเงิน 4 
ลานบาทแลวทางจังหวัดจะรับผิดชอบเราหรือไม  หากเราจายไปแลวทางจังหวัดมา
บอกวาไมรับผิดชอบเราจะเสียงบประมาณไปฟรีๆ แทนท่ีเราจะไดนําเงินไปพัฒนา
สวนอ่ืนก็อาจเกิดความเสียหายใหกับเทศบาลได  อีกประการหนึ่งเราไดใหความ
รวมมือกับจังหวัด  โดยเฉพาะอยางยิ่งงานตางๆท่ีเก่ียวกับจังหวัดสวนใหญเราก็จะ
ไดรับผิดชอบท้ังสิ้น  และสิ่งนี้ทางคณะผูบริหารก็นาจะเขาไปคุยกับทานผูวา
ราชการฯวา ควรจะทําอยางไรเพ่ือแกไขปญหาท่ีเกิดข้ึนนี้  ถึงแมเราจะแกไขปญหา
นี้ไดแตปญหาจะจบสิ้นหรือไม  ตอนนี้มีแอสฟลติกและปรับปรุงถนนอีกสวนหนึ่ง  
ถาเกิดผูรับเหมาเขามาทําใหมและรื้อของเราอีกจะเกิดความเสียหายซํ้าซอนอีก
หรือไม  โดยเฉพาะสี่แยกคลินิกไตเทียมเดิม  ปจจุบันเปนสถานพินิจฯ  ตรงนั้นรถ
เกงผานไปผิวจราจรขูดใตทองรถเขา  เขาก็วาใหเราวาอยูในเขตเทศบาล  เทศบาล
ไมไดรับผิดชอบของเขา ตรงนี้เราเอาทรายไปถุงทรายก็แตกอีก  สรางความ
เดือดรอนใหเขา ขอ 2. เงินรางวัลในปนี้เราไดท้ังสิ้น 4 ลานบาท  ทราบวาจะเอา
มาทําโครงการแกไขปญหาน้ําทวมก็คงไมสอบถาม  เรื่องท่ี 3. เรื่องการไมอนุญาต
ใหชุมชนหนาโรงซอม รพช. สรางโรงน้ําดื่มท่ีไมไดขออนุญาต  ผมอยากขอสอบถาม
วา โครงการตางๆของเทศบาลท่ีผานมาไดขออนุญาตเทศบาลหมดหรือไม เชน 
โครงการ SML ท่ีกอสรางในหลายๆชุมชน ผมอยากสอบถามและขอขอมูลวาการ
กอสรางตางๆของชุมชนท่ีผานมาเขาไดขออนุญาตหมดหรือไม  วัดปาทุงศรีเมืองอยู
ในเขตรับผิดชอบของกรมธนารักษไดขออนุญาตเขาหรือไม  เพราะเปนโครงการ
ประชารัฐเชนเดียวกัน ในเม่ือเขาทําไปแลว  ผมสอบถามประธานชุมชนหนาโรง
ซอม รพช. วาเม่ือกอสรางไปแลวเขาขออนุญาตยอนหลัง  ทางเทศบาลเราไม
อนุญาตใหกอสรางและใหเขารื้อถอนออกไป  เม่ือรื้อถอนของเขาแลวเขาจะเอาเงิน
ท่ีไหนไปสราง ทางชุมชนเขาไมมีเงินกองทุนท่ีจะมากอสรางได  ตองเดือดรอน
เทศบาลท่ีตองไปรื้อและสรางใหเขาใหมเหมือนเดิม  จะไปสรางท่ีไหนพ้ืนท่ีบริเวณ
ชุมชนก็มีแคนี้  ผมจึงอยากเรียนทานประธานวาสิ่งไหนพอท่ีจะอะลุมอลวยใหชุมชน
เขาก็ใหทํา  ยิ่งรัฐบาล คสช. เขาบอกใหสมัครสมานสามัคคีกัน  ตอนนี้ชุมชนหนา
โรงซอม รพช. ก็บริหารงานตอไปไมได  ทําใหปญหาเกิดข้ึน  ผมจึงไดนํากระทูของ
กระผมมายื่นใหประธานสภา  ผมตองขอขอบคุณทานประธานสภาท่ีใหผมยื่นกระทู
ท้ัง 3 กระทู และอยากฝากทานประธานสภาผานไปยังคณะผูบริหารดวยวาเราจะมี
การแกไขใหชุมชนไดอยางไร  ตองเปนบรรทัดฐานใหกับหลายๆชุมชนไดเปน
ตัวอยางตอไปในอนาคต ขอบคุณครับ 
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นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  กระทูถามของทานบุญเส็ง วิโรจนรัตน ทานนายกเทศมนตรีไดตอบ
ไปแลว  เม่ือทานขออนุญาตอภิปรายและสอบถามเพ่ิมเติมก็คงอยูในดุลพินิจของ
ทานนายกเทศมนตรีวาจะตอบหรือไมครับ 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  กราบเรียนทานประธานสภาเทศบาล และทานสมาชิกผูทรงเกียรติ
ทุกทาน  กระผมนายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  คําถามขอ 
1. ท่ีทานถามวาถาใชเกินงบทางจังหวัดจะทําอยางไร  จะเสียเงินฟรีหรือไม  ตอง
ขอบอกวาไมฟรี  จังหวัดทําโครงการใหเรา 26 ลานบาท นั่นคือตามงบประมาณ 
และมีอีกหลายโครงการท่ีทางจังหวัดเอาเงินงบประมาณมาดําเนินการเพ่ือพ่ีนอง
ประชาชนในเขตเทศบาล  การท่ีเราจะเอาเงินไปแกไขพ้ืนท่ีเราทําเพียงแคการคืนผิว
แอสฟลติกในสวนท่ีเปดผิวเอาไวเพ่ือใชสัญจรไมไดทําตลอดท้ังโครงการ  ถาจะรอให
ทางจังหวัดใชเงินของทางจังหวัดมาดําเนินการตองรอป 2562 เราคงจะปลอยให
เปดผิวจราจรไปจนถึงป 2562 แลวคอยทําตอคงไมได  ถาทําตรงนี้ตามแบบก็ตอง
คืนผิวจราจร  เพราะฉะนั้นถาคืนผิวจราจรดวยแอสฟลติกแลวก็ไมไดมีการแกไขอีก
เพราะดานลางมีการวางทอเรียบรอยและคณะกรรมการตรวจรับงานเสร็จเรียบรอย
แลว  ไมไดเสียเงินฟรีแนนอน  นาจะเปนเรื่องท่ีจะไดรับความเห็นใจจากจังหวัด
เพ่ือท่ีจะกําหนดในสวนท่ียังไมเรียบรอย  ทําโครงการนี้บรรจุในแผนของจังหวัดและ
ใชงบประมาณของจังหวัดมาทําเพ่ือประโยชนของพ่ีนองประชาชนชาวเทศบาล
เมืองกาฬสินธุ  มีไมก่ีทองถ่ินท่ีจะไดรับงบประมาณของจังหวัด  ถือวาเทศบาลเรา
โชคดีแลว  หากจะเอาเงินของเทศบาลไปทําจริงๆ จํานวน 26 ลานบาท ก็คงจะ
ดําเนินโครงการตามเทศบัญญัติไมไดเพราะเงินนี้จะไปอยูท่ีโครงการนี้โครงการเดียว  
เราไมเสียเงินฟรีแนนอน  ในสวนเรื่องเกินงบจะทําอยางไร  ตองขอตอบวาไมเกิน
แนนอนเพราะเราจะทําเทาท่ีเรามีงบ  ผมจะคืนผิวจราจรเทาท่ีตรวจสอบดูใช
งบประมาณไมเกิน 600,000 บาท  เรามีเงิน 4 ลานบาทสามารถทําได  ขอแค
ทางจังหวัดอนุญาตใหทําไดโดยไมผิดระเบียบ  และมีการดําเนินการตามระเบียบ
พัสดุถูกตอง  สวนเรื่องชุมชนหนาโรงซอม  ผมตอบไปแลววาเขาไมไดขออนุญาต  
และท่ีทานถามตอวาท่ีอ่ืนเปนอยางไร  ตองขอตอบวาคงตองใหเวลากับสํานักการ
ชางเพ่ือท่ีจะทําการสํารวจตอไปวามีอะไรบาง  และสวนท่ีเขาทําตองขอตอบวาได
ดําเนินการตามระเบียบและกฏหมายทุกประการ  ถาทําไมถูกระเบียบก็ตองถูก
ดําเนินการตามระเบียบครับ 

 

ระเบียบวาระที่  4  เร่ือง  ที่คณะกรรมการที่สภาทองถิ่นตั้งข้ึนเพ่ือพิจารณาแลวเสร็จ 
นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ตอไปเปนระเบียบวาระท่ี  4 เรื่อง ท่ีคณะกรรมการท่ีสภาทองถ่ิน

ตั้งข้ึนเพ่ือพิจารณาแลวเสร็จ 

- ไมมี - 
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ระเบียบวาระที่  5  เร่ือง  ที่เสนอใหม  (5.1) เร่ือง ญัตติขออนุมัติโอนสิทธิการเชาอาคารพาณิชย
เทศบาลเมืองกาฬสินธุ   

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ตอไปเปนระเบียบวาระท่ี  5 เรื่องท่ีเสนอใหม  (5.1)  เรื่อง ญัตติขอ
อนุมัติโอนสิทธิการเชาอาคารพาณิชยเทศบาลเมืองกาฬสินธุ   ขอเรียนเชิญ      
ทานนายกเทศมนตรีครับ 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  กราบเรียนทานประธานสภาเทศบาล  และทานสมาชิกผูทรงเกียรติ
ทุกทาน  กระผมนายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ ขอเสนอ
ญัตติ เรื่อง ขออนุมัติโอนสิทธิการเชาอาคารพานิชยเทศบาลเมืองกาฬสินธุ      
ดวยเทศบาลเมืองกาฬสินธุ ไดรับคํารองของนางสาวสุธิดา  ขจรโกวิทย  เรื่อง    
ขออนุญาตโอนสิทธิการเชาอาคารพาณิชยของเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  คูหาเลขท่ี 
104 – 108 ต้ังอยูถนนภิรมย  ตําบลกาฬสินธุ  อําเภอเมืองกาฬสินธุ  จังหวัด
กาฬสินธุ  ใหกับนางสาวพัทราภรณ  ศิริสินธุวนิช  ซ่ึงอายุสัญญาเชาเหลืออยู 5 ป 
1 เดือน – วัน  นั้น  หลักการ เทศบาลเมืองกาฬสินธุ  จะตองดําเนินการใหโอน
สิทธิ การ เช าอาคารพาณิชยของ เทศบาล ได   โ ดยปฏิบั ติ ต ามระ เบี ยบ
กระทรวงมหาดไทย  วาดวยการจัดหาประโยชนในทรัพยสินขององคกรปกครอง
สวนทองถ่ิน พ.ศ. 2543  ขอ 20 กําหนดวา “การใหเชาชวงการโอนสิทธิการเชา
หรือการเปลี่ยนตัวผูเชาอสังหาริมทรัพยขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน  (1)  
สัญญาเชาท่ีเหลืออยูไมเกินสามป  ใหผูบริหารทองถ่ินเปนผูมีอํานาจอนุมัติ  (2)  
อายสุัญญาเชาท่ีเหลืออยูเกินสามป ใหสภาทองถ่ินมีอํานาจอนุมัติ” คณะกรรมการ
จัดหาประโยชนในทรัพยสินของเทศบาล  ไดกําหนดอัตราคาธรรมเนียมโอนสิทธิ
การเชาอาคารพาณิชยของเทศบาลคูหาเลขท่ี 104 – 108 ไว 6 เทาของคาเชา
หนึ่งปของปท่ีมีการโอน  เหตุผล  เทศบาลเมืองกาฬสินธุ  ใหโอนสิทธิการเชาครั้งนี้  
จะมีรายไดจากคาธรรมเนียมการโอนสิทธิการเชาทําใหเทศบาลฯ  มีรายไดเพ่ิมข้ึน
จากการโอนสิทธิการเชาในครั้งนี้เปนจํานวนเงิน 137,592 บาท (หนึ่งแสนสาม
หม่ืนเจ็ดพันหารอยเกาสิบสองบาทถวน)  ฉะนั้น  เพ่ือใหเปนไปตามระเบียบของ
กระทรวงมหาดไทย  วาดวยการจัดหาประโยชนในทรัพยสินขององคกรปกครอง
สวนทองถ่ิน พ.ศ. 2543 ขอ 20 (2) การใหเชาชวง, การโอนสิทธิการเชาหรือการ
เปลี่ยนตัวผูเชาอสังหาริมทรัพยขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน อายุสัญญาเชาท่ี
เหลืออยูเกินสามปใหสภาทองถ่ินมีอํานาจอนุมัติ  ดังนั้น  จึงขอเสนอญัตติตอสภา
เทศบาลฯ เพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติตอไป  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  มีทานสมาชิกทานใดจะอภิปราย  ขอเรียนเชิญครับ  ขอเชิญ      
ทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตนครับ 

นายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน
กระผมนายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  ในระเบียบ
วาระท่ี 5.1 เรื่อง ญัตติขออนุมัติโอนสิทธิการเชาอาคารพาณิชยเทศบาลเมือง
กาฬสินธุ  ตามหลักการและเหตุผลแลวเปนสิ่งท่ีดีเพราะเปนประโยชนกับเทศบาล
เมืองกาฬสินธุ  การโอนสิทธินี้จะตองเสียคาธรรมเนียม  ซ่ึงเทศบาลเราจะได
ประมาณ 137,532 บาท  เปนสิ่งท่ีนายินดีเพราะหากมีการโอนสิทธิเกิดข้ึนหลาย
ครั้งเราจะไดคาธรรมเนียมหลายครั้งเชนเดียวกัน  ในเรื่องนี้ผมไมติดใจและขอ
สนับสนุนการโอนสิทธิการเชาครั้งนี้  ขอบคุณครับ 
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นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  มีทานสมาชิกทานใดจะอภิปรายอีก  ขอเรียนเชิญครับ  เม่ือไมมีทาน
สมาชิกอภิปราย  ผมขอถามมติท่ีประชุมวาทานใดอนุมัติใหโอนสิทธิการเชาอาคาร
พาณิชยเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  ตามท่ีทานนายกเทศมนตรีเสนอ  กรุณายกมือ  
(สมาชิกอนุมัติจํานวน  15  ทาน) 15 เสียง ไมอนุมัติ - ไมมี - งดออกเสียง 1 
เสียง  ลาปวย  1  ทาน  ลากิจ 1 ทาน  ถือวาท่ีประชุมอนุมัติ 

 

ระเบียบวาระที่  6  เร่ือง  อ่ืนๆ 
นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ตอไปเปนระเบียบวาระท่ี  6  เรื่อง  อ่ืนๆ  มีทานสมาชิกทานใด     

มีเรื่องจะเสนอ  ขอเรียนเชิญครับ  เชิญทานนายกเทศมนตรีครับ 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  ขออนุญาตทานประธานครับ  ทางมหาวิทยาลัยกาฬสินธุเชิญผมไป
ลงนาม MOU เก่ียวกับเรื่องการจัดการขยะ  ในระเบียบวาระอ่ืนๆ ขออนุญาตให
รองนายกเทศมนตรีเปนผูตอบคําถามครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ผมอนุญาตครับ  ขอเชิญทานสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะครับ 

นายสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  ผมตองขอ
รบกวนทานประธานดวยวาผมสงกระทูมาเรื่องหนึ่ง  ตามระเบียบทานประธานเคย
บอกวาใหสงเรื่องเดียว  แตผมมีอีกเรื่องหนึ่งท่ีอยากถามในวาระอ่ืนๆ  ทานประธาน
จะอนุญาตหรือไมครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ผมอนุญาตครับ 

นายสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล  ขอบคุณครับ  เรื่องโครงการปรับปรุงซอมแซมระบบบําบัด
น้ําเสียเปนงานปรับปรุงคุณภาพน้ําของเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  เริ่มดําเนินการ
กอสราง  วันท่ี 2 เมษายน 2560 สิ้นสุดสัญญา วันท่ี 27 กันยายน 2560      
คากอสราง จํานวน 38 ,736,800 บาท  ผูควบคุมงานนายศุภนัฐ  หนูแกว  
วิศวกร  นายสมเกียรติ  เขียวคํา  ผูจัดการโครงการ นายนิภัทร  โอภาสกิจกุล    
ผมอยากทราบวางบประมาณในสวนนี้เทศบาลไดมาจากท่ีไหน  สิ้นสุดสัญญาไป
แลว 2 เดือน เรามีการดําเนินการกับผูรับเหมาอยางไรครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ทานสิทธิภรณ ตุงคะเตชะครับ โครงการท่ีทานถามอยูตรงไหนครับ 

นายสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล  อยูบริเวณทุงสระ  มีปายเขียนไววาเปนของเทศบาล 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญผอ.ภาณุเดช  เจริญพันธุวงศครับ 

นายภาณุเดช  เจริญพันธุวงศ ผอ.สํานักการชาง  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายภาณุเดช  เจริญพันธุวงศ  ผอ.สํานักการชาง  ขออนุญาตตอบขอ
ซักถามทานสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะครับ  ในเรื่องการกอสรางท่ียังดําเนินการกอสราง
บริเวณขางวัดสวางคงคาและทางแยกลงไปคุมหวยเปนโครงการขององคการจัดการ
น้ําเสีย (อจน.)  ไมใชของเทศบาล  งบประมาณท้ังหมดองคการจัดการน้ําเสียเปน
คนดําเนินการ  โดยมี หจก.สามประสิทธิ์ เปนผูรับจาง  วิศวกรควบคุมงานและ
ผูจัดการโครงการเปนขององคการจัดการน้ําเสียท้ังหมด  การดําเนินการท่ีกําลังทํา
การกอสรางเขาจะทําบอสูบน้ําเสียและวางทอสงน้ําเสียไปยังระบบบําบัดน้ําเสีย
ของเรา  ตอนนี้เขากําลังดําเนินการอยูและทราบวานาจะมีการขยายสัญญาของ
เจาของสัญญาครับ 
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นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอเชิญทานสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะครับ 

นายสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล  ผมดูแลวเขาเขียนไวชัดเจนวาเปนโครงการซอมแซมบําบัด
น้ําเสียของเทศบาล  หากตอบไมไดผมก็ไมไดวาอะไรแตอยากฝากใหไปดูกับเขา
ดวย  และมีอีกเรื่องหนึ่ง คือ กรมโยธาธิการฯ ไดทําโครงการเข่ือนปองกันตลิ่งพัง
เริ่มจากหลังโรงแรมริมปาวจนสุดเขตเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  ความยาวประมาณ 
1,153 เมตร งบประมาณ 94 ลานบาท ผมคิดวาเปนโครงการท่ีดีแตอาจสรางผิด
ท่ีผิดทางไปสักนิด ระยะทางหนึ่ ง กิโลกวานาจะไปสรางตรงถนนทาสินคา        
ดอนสวรรคและซอยน้ําทิพยจะเหมาะกวาเพราะเปนเขตกลางเมือง  เพราะท่ีกรม
โยธาธิการฯ เขาไปสรางตรงนั้นไมมีบานคนเพราะเปนท่ีของคนท่ีเขามีเงินท้ังนั้นท่ี
ไปซ้ือไว  ถาหากกรมโยธาธิการฯเขามาประชุมกับชาวบานผมเห็นดวยเปนอยางยิ่ง
เพราะมีโอกาสอีกแลวท่ีจะหาเงินมาพัฒนาลําน้ําปาว  เชน  ชุมชนทาสินคา  ชุมชน
ดอนสวรรค ชุมชนซอยน้ําทิพย  ขับรถเขามาตลาดไมถึงครึ่งนาที  ผมจึงอยากให
พัฒนาตรงนี้เปนเข่ือนสวยๆ เพ่ือใหชาวบานไดใชประโยชน  อีกเรื่องหนึ่งคือผม
สํารวจคุณครูโรงเรียนเทศบาลเราหลายๆทานแลว  ทานบอกเปนเสียงเดียวกันวา
รถนักเรียนมีความจําเปน  และผมโทรไปสอบถามจากเทศบาลใหญๆประมาณ 2 – 
3 เทศบาลวา  รถมีทุกเทศบาลไมใชเฉพาะรถนักเรียนแตเปนรถของเทศบาล  
สามารถใหสํานักกองฝายอ่ืนๆใชงานรวมกันได  เชน สารคามผมถามวาไดรถบัส 2 
ชั้น มาจากไหน  ท่ีเขาพาเด็กนักเรียนมาเลนกีฬาท่ีสนามกีฬากลาง  เขาตอบวา
ไดมาจากเงินรางวัล  มันมีประโยชนและมีทุกท่ี  รถมินิบัสตอนนี้ราคา 2 ลานกวา
บาท  ซ้ือใหเขาเลยเพราะมีความจําเปนจริงๆ ท่ีผานมาผมไมเคยเอาเรื่องของ
เทศบาลไปพูด  หากสงรูปท่ีเด็กนักเรียนนั่งหลังรถไปสถานีโทรทัศน ชอง 7 ก็คง
เปนเรื่อง  ทางเทศบาลผิดอะไรผมก็ตองผิดดวย และอีกเรื่องหนึ่ง คือ ชุมชนกุดยาง
สามัคคีเขารองเรียนมาและผมเกรงใจทาน ผอ.ภาณุเดชเปนอยางยิ่ง ชาวบานเขา
โทรมาวาไฟฟามีปญหาบอย ผมก็ไดขอความอนุเคราะหจากทาน ผอ.ภาณุเดชและ
ทานก็ไดสงลูกนองไปซอมให แตก็ยังมีปญหาอยูเรื่อยๆ ผมจึงอยากฝากทานผอ.
ภาณุเดชใหดูแลเรื่องนี้ใหดวย ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตนครับ 

นายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน
กระผมนายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  ในวันนี้ผมขอ
ใชเวลาในเรื่องอ่ืนๆมากพอสมควรเพราะกวาจะมาประชุมครั้งหนึ่งผมไดพบเห็น
ปญหาตางๆมากมายและอยากเสนอแนะตอท่ีประชุมสภาแหงนี้  ผมขอฝากทาน
ประธานสภาผานไปยังคณะผูบริหาร ดังนี้ 1. กุดน้ํากิน มีประชาชนเขารองเรียนมา
เรื่องน้ําเสีย หองน้ํา – หองสวมสกปรก ไมมีคนไปดูแล ทางเดินบางจุดตนไมเกาะ
เก่ียวเสื้อผา บางท่ีเศษขยะเศษก่ิงไมเยอะ  ผักตบชวาตาย  ผมไมเคยเห็นผักตบชวา
ท่ีไหนตายสักทีแตกุดน้ํากินของเราผักตบชวาตายหมด  มีแตเขาขุดลอกออกไปทํา
อยางอ่ืนแตของเรากลับเนาเสีย  2. เวทีกุดน้ํากิน สรางทุกปทําไมเราไมคิดจะสราง
ใหถาวร  สรางแลวก็รื้อฝากไวดวยวาควรจะทําแบบถาวร  3. ชุมชนหัวคูพัฒนา  
ผมผานไปดูแตกอนมีสนามและลานคอนกรีต  ศาลา SML 2 ศาลา แตวันนี้มีแค 1 
ศาลา ครั้งท่ีแลวผมก็ไดทํากระทูถามแตอีกศาลาหนึ่งไมเห็นและลานคอนกรีตก็ไมมี
นาจะเขาไปแกไขใหเขาดวย  ในชวงฤดูฝนก็เขาไมไดเลย  4. ถนนผังเมืองหนา
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โรงแรมคิวบิสและโรงแรมทองทินธัช เรสซิเดนท วิว 2 ขางทางเขาทําใหสวยงามแต
ตอนนี้หญาข้ึนรถรุงรัง  ผมเคยเสนอวาสํานักการสาธารณสุขจะทําใหไดหรือไม  
เดือนหนึ่งขอครั้งหนึ่ง  ไปรับผูถูกคุมประพฤติท่ีสํานักงานคุมประพฤติ เขามี
ประมาณ 30 – 40 คน  เอาเขาไปทําความสะอาดตรงนี้เดือนละครั้งจะไดไหม   
นี่คือขอเสนอแนะ  เราไมไดใชเงินใชแคทรัพยากรท่ีเรามีอยู  5. ผมเห็นหนวยกูภัย
เมตตาธรรมกาฬสินธุท่ีริมแกงดอนกลาง  เขาไปใชสถานท่ีของเรา  เราใหเขาเชา
หรือไม  หรือเราอนุญาตใหเขาอยูอยางไร  ฝากทานประธานสภาไปยังคณะ
ผูบริหารดวยวาเขาทํางานจิตอาสาก็จริงแตเราตองมีมาตรการใหเขา  เขาสรางเอง
หรือไม  เขาใชเรือนเพราะชําเกาของเราผมคิดวาควรจะมีคาเชา 100 – 500 
บาท ก็ยังดี ผมเห็นในกฏหมายใหอยูฟรี 10 ป จะกลายเปนของเขาเลย แตถา
กฏหมายใหเขาเชา  เราขอคืนอยางไรก็ได อยากฝากทานประธานดวยเพราะทาน
เปนนักกฏหมายทานคงทราบดีวาการอยูฟรีกับการเชาเปนอยางไร 6. การกอสราง
ทุกท่ีในเขตเทศบาลเรา  ดินหรืออุปกรณตางๆท่ีถอดถอนข้ึนมาเทศบาลตองเขามา
กํากับดูแลใหเขาเอาไปท้ิงใหเปนระเบียบ  ผมทราบมาวาระบบบําบัดน้ําเสียมีคน
ขโมยดินไปขายฝากใหผูท่ีมีสวนเก่ียวของไดเขาไปตรวจสอบเรื่องนี้ดวย  7. หองน้ํา 
– หองสวมของผูออกกําลังกายชุมชนริมแกง เขาอยูท่ีนั่นเวลาไปออกกําลังกายก็ไม
รูจะไปเขาหองน้ําท่ีไหน  ลําบากมากไปขอใชของ อปพร.ก็มีแคจุดเดียว แมแต   
อปพร.เองก็ยังเขาลําบาก ฝากทานประธานผานไปยังคณะผูบริหารใหพิจารณาเรื่อง
นี้ดวย 8. รถดับเพลิง ผมไดไปสํารวจดูวารถดับเพลิงของเราท่ีจะขอเปลี่ยนเปน
อยางไรบาง  เม่ือดูแลวปรากฏวาไมมีคนเอาใจใสดูแล  ไมมีการทําความสะอาด 
หากจอดเปนเวลานานและเวลาสตารทรถแตละครั้งอาจเกิดความเสียหายข้ึนได  
อยากฝากเรื่องนี้ใหผูท่ีเก่ียวของเขาไปดูแลดวย  9. เรื่องความสะอาดก็อยากฝากให
ดูแลดวยเพราะเราเปนกาฬสินธุเมืองนาอยู คูธรรมาภิบาล  เริ่มจากโรงฆาสัตว  
สถานีดับเพลิง ท่ีจอดรถศูนยสาธารณสุข  ทานประธานสภาดูไดเลยครับ  ไมมี
ความเปนระเบียบเลย 10. ศาลาสวดอภิธรรมศพชุมชนวัดปาทุงศรีเมือง ตนไมลม
ทับ  ตอนนี้รื้อออกหมด  เวลาพระไปสวดอภิธรรมศพก็ตองใชลานตรงนั้น  ศาลาไม
มี  ทางเทศบาลเราไดดูแลอะไรหรือไม  ผมเห็นวัดชัยสุนทรเม่ือสรางศาลาพักศพ
เสร็จแลว  มีผู ใจบุญบริจาคเงินอีกหลายแสนบาท วัดแตละวัดเรานาจะให
ความสําคัญแกเขา  เปนความเดือดรอนของวัด  ทางวัดอาจมีเงินหรือไมมีเงินก็
แลวแตเขาแตเทศบาลเราตองไปบริการตรงนี้เพ่ือความสะดวกของประชาชนท่ีเขา
ไปรวมในงานศพ  11. โครงการกอสรางระบบบําบัดน้ําเสียท่ีกําลังดําเนินการอยู 
สัญญาจะสิ้นสุดลงแลว  แตเม่ือสักครูทานผอ.ภาณุเดชก็ไดบอกไปแลววาจะมีการ
ตอสัญญาก็รับทราบแลว  และผมติดใจอีกเรื่องหนึ่งท่ีทานสิทธิภรณมาคุยกับผมวา
ผมจะยื่นกระทูแตทานประธานสภาบอกวาใหผมถอนกระทูไปเพราะไมใชเรื่องของ
เทศบาล  เรื่องนี้เปนเรื่องของเทศบาลเพราะพอจะทราบวาเปนงบของสวนกลางท่ี
สงมาใหเราและทําเปนบอบําบัดน้ําเสีย งบประมาณ 35 ลานบาท  เทศบาลสมทบ 
1 เปอรเซ็นต จํานวน 3 ลานบาท รวมท้ังสิ้น 38 ลานบาท  ผมจึงอยากฝากทาน
ประธานสภาดวยวาครั้งตอไปหากสมาชิกสภาไดยื่นกระทูมาก็ใหทานอนุญาตใหเขา
ไดสอบถามเจาหนาท่ีกอนเพราะเก่ียวของกับเทศบาลเชนเดียวกัน  ผมอยากฝาก
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เรื่องนี้ใหทานไดพิจารณาปรับปรุงแกไขเพ่ือเปนประโยชนกับเทศบาลเมืองกาฬสินธุ
ตอไปครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ในสวนท่ีทานบุญเส็งไดฝากถึงคณะผูบริหารทานผูบริหารก็คงได
รับทราบขอมูลแลว  และในสวนท่ีเก่ียวของกับผม คือ ตามท่ีทานอภิปรายเม่ือ
สักครู   ทานบอกวาผมใหทานสิทธิภรณถอนกระทูนั้น  ไม เปนความจริง          
ทานสิทธิภรณเขียนกระทูมา  เม่ือผมอานกระทูแลวผมไมทราบวาอยูตรงไหน  ผม
จึงใหฝายเลขานุการสภาประสานใหทานสิทธิภรณทํากระทูมาใหชัดเจนและระบุวา
อยูตรงไหน  ผมไมอาจทราบไดวากระทูท่ีทานเขียนมา  วันเริ่มสัญญาและสิ้นสุด
สัญญาตามท่ีทานเขียนมามันอยูตรงไหนในเขตเทศบาล  ผมจึงบอกใหทานเอา
รายละเอียดมาวาตั้งอยูตรงไหนเพ่ือจะไดทําใหกระทูถูกตอง  ทานก็ยืนยันและโทร
หาผมวาทานขอถอนกระทู  แตคราวนี้มาบอกวาผมใหถอนกระทูผมวามันไมใช  
แมแตทานบุญเส็งเสนอกระทูมา 10 ขอ ผมก็ยังรับไว  ตองสื่อความหมายให
ถูกตองเพราะอาจเกิดความเสียหายแกประธานสภาครับ  เชิญทานสิทธิภรณ      
ตุงคะเตชะครับ 

นายสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน
กระผมนายสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  ขออนุญาต
ทานประธานสภาครับ  ผมไมคิดวาทานบุญเส็งจะเอาเรื่องนี้เขามาพูดในท่ีประชุม  
ท่ีผมเขียนกระทูมามันคนละเรื่องกับเรื่องแรก  ทานประธานก็บอกใหเอาเรื่องเดียว  
ผมเปนคนมีสัจจะ  ท่ีผมเสนอกระทูเขามาเขียนชัดเจนวาเปนโครงการปรับปรุง
ซอมแซมระบบบําบัดน้ําเสียของเทศบาล  ผมไมคิดวาตองไปลงรายละเอียดถึง
ขนาดนั้น  ถาระบุในโครงการท่ีชัดเจนแลวผมคิดวาถึงอยางไรเทศบาลก็คงทราบ
เรื่องนี้  แตโครงการท่ี 2 เปนโครงการของกรมโยธาธิการฯเขาไมไดระบุเทศบาล 
ผมตองกราบขอโทษทานประธานสภาและขอโทษแทนทานบุญเส็งดวยท่ีกลาวถึง
ทาน  ท่ีจริงแลวทานประธานก็ไดใหผมไปหารายละเอียดมาแตผมบอกเองวาเอาแค
กระทูเดียว  ตองกราบขอโทษดวยครับ  และมีอีกเรื่องหนึ่งท่ีผมตองขอรบกวน คือ 
ผมใชเสนทางนี้เดินทางทุกวัน เปนโครงการของทางจังหวัดท่ีไปขุดเจาะรองระบาย
น้ําไว  ทางทานผูวาราชการฯเขาก็หวังดี   ตั้งแตเกิดมาผมไมเคยเห็นน้ําทวมเมือง
กาฬสินธุ เปนเพียงแคน้ํารอการระบาย  ถาเปนจังหวัดพระนครศรีอยุธยาน้ําทวม 
4 – 5 เดือน ความสูงประมาณ 2 เมตร แบบนั้นเขาถึงเรียกวาน้ําทวม  แต
กาฬสินธุฝนตกตอนเย็นเวลา 18.00 น. ก็ไปแหงตอนเชา ทานประธานก็คงเห็นไม
นาเอาโครงการนี้เขามาเลย  ผมเคยเตือนแลววาจะทําอะไรใหคิดดีๆกอนคอยทํา  
เวลาทําแลวมีปญหาพ่ีนองประชาชนเขาก็มาดาผมวาเปนโครงการของเทศบาล  
ชาวบานเขาไมรูเรื่อง  เขาคงไมคิดวาเปนโครงการของจังหวัดหรือของผูวาราชการ 
จะใหผมตอบวาไมรูเรื่องก็คงไมไดเพราะเปนบานของเรา  ผมจึงอยากใหทานรีบ
แกไขปญหาใหเขากอนท่ีจะเปนเรื่องใหญกวานี้  ชาวบานเขาก็มาถามผม  ผมก็
ชี้แจงใหเขาไดทราบแลววาเปนโครงการของทานผูวาราชการฯ ทานเกา  ทานผูวา
ทานใหมทานก็ยังไมเซนตอนุมัติงบประมาณใหผูรับเหมาทําตอแตผมจะนําไปเรียน
ตอท่ีประชุมสภาเทศบาลเพ่ือใหทางเทศบาลหาทางแกไขใหกับพ่ีนองประชาชน  
ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานกมลพันธุ  จีระสมบัติครับ 
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นายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน
กระผมนายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ อันดับแรก
ผมตองขอกราบขอบพระคุณทานประธานสภาท่ีใหโอกาสสมาชิกทุกทานในวาระ
อ่ืนๆตลอดมา  เหมือนท่ีทานบุญเส็งไดอภิปรายวานานๆครั้งถึงจะไดมีการประชุมก็
อยากนําความเดือดรอนของพ่ีนองประชาชนเขามาในท่ีประชุม  ถาจะเขียนเปน
กระทูก็คงไมสามารถอภิปรายไดหลายอยาง  ผมไดรับโทรศัพทจากทานอาจารยท่ี
เปนคณะกรรมการจัดการแขงขันกีฬากาฬสินธุเกมสท่ีผานมา  ทานบอกวาเขาขาย
หนาในฐานะท่ีเปนเจาภาพเก่ียวกับเรื่องหองน้ําโรงยิม  หองน้ําโรงยิมมีดานทิศ
เหนือและทิศใตอยางละ 2 หอง  รวมท้ังสิ้น 4 หอง  กาฬสินธุเกมสถาจําไมผิดคงมี
หลายจังหวัดในภาคอีสานมารวมงาน  หองน้ําบางหองใชงานไมไดถาปดตายก็คงไม
เปนไร  แตไมมีการปดไวบางคนเปดเขาไปถายอุจจาระท้ิงไวทําใหเกิดการเนาเหม็น 
จนทําใหคณะกรรมการท่ีเขาจัดงานขายหนา  ไมรูจะแกไขอยางไร  เขาบอกวาถา
อยากจะไดขอมูลเพ่ิมเติมหรือรายชื่อเขา  เขาพรอมท่ีจะเขามาใหขอมูลเพ่ือจะได
แกไขปญหา  พวกท่ีเขามาแขงกีฬาเขาก็บอกวามาก่ีครั้งก็มีปญหาตรงนี้ตลอด  
เพราะฉะนั้นในฐานะท่ีเทศบาลเปนเจาของสถานท่ี  อาจเปนจังหวัดท่ีเปนเจาภาพ
ในการจัดการแขงขันแตเราจะปฏิเสธความรับผิดชอบไมไดเพราะเปนสถานท่ีใน
ความดูแลของเรา  ฝากใหแกไขเรื่องนี้โดยเรงดวนดวยครับ  และตอเนื่องจากทาน
สิทธิภรณ  เรื่องความเดือดรอนของพ่ีนองประชาชนในการขุดเจาะถนน  ตั้งแต
ถนนหนาศาลหลักเมืองเลี้ยวขวาไปทางโรงเลื่อย  เขาลําบากมาก  เขาไมอยาก
เดินขบวน  แตตอนนี้เขามาปรึกษาผมและบอกวาจะลงชื่อสงไปยังศูนยดํารงธรรม 
ผมก็แนะนําเขาในลักษณะท่ีทานสิทธิภรณแนะนํา  แตบางอยางผมก็ตอบปฏิเสธไป
เพ่ือใหเรื่องนี้จบคือผมไมทราบ ไมนาจะใชโครงการของเทศบาลเพราะไมไดอยูใน
สภา  แตชาวบานเขาไมไดคิดเหมือนเรา  เขาคิดวามาสรางอะไรไวใชเวลานาน
เกินไปแลว  ถาเปนหนาบานทานผูมีเกียรติทุกทานในท่ีประชุมสภาแหงนี้  ทานจะ
หงุดหงิดหรือไมเวลาเอารถเขาออก  บริเวณหนาศาลหลักเมืองจะเลี้ยวซายเลี้ยว
ขวาลําบากมาก  ถาเรานิ่งดูดาย  รองบประมาณและการแกไขของจังหวัดเจาของ
โครงการผมวานาสงสารชาวบาน  เขาจะสูญเสียหลายสิ่งหลายอยางในภารกิจ
ประจําวันของเขา  ผูใชถนนท่ีไมไดเปนเจาของบานก็ลําบาก  ตัวกระผมก็ลําบาก  
ใชถนนหนทางตองระมัดระวัง  ทางศาลเจาพอหลักเมืองก็เปนทางเขาเมืองเปน
หนาเปนตา  คนไปกราบไหวเคารพบูชาจํานวนมาก  ถาจะวาไปก็ผานมาเปนปแลว
ควรจะเรงหาทางแกไข  นาจะมีวิธีการท่ีทางเทศบาลเขาไปดูแลพ่ีนองประชาชน
ตรงนี้  เรื่องนี้เดือดรอนมากกวาน้ําทวม  น้ําทวมไมนานก็แหงไปแตตรงนี้ประสบ
ปญหามาเปนปแลว  หนาบานบางทานมีเศษเหล็กแหลมข้ึนมาเขาก็หาอะไรมาปด  
นาสงสารเขามาก  ฝากทานประธานผานไปยังคณะผูบริหารใหพิจารณาเรื่องนี้ดวย
ครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานอุทิศ  จําเริญสรรพครับ 

นายอุทิศ  จําเริญสรรพ  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน
กระผมนายอุทิศ  จําเริญสรรพ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  ผมอยากเรียน
ฝากทานประธานสภาผานไปยังคณะผูบริหาร  สืบเนื่องจากกระทูของทาน      
สิทธิภรณ  ตุงคะเตชะ  ท่ีทางเทศบาลเชาท่ีวัดหอไตรปฏการามทําเปนบอกักเก็บ
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น้ําและเปนแนวก้ันน้ําจากลําน้ําปาวท่ีข้ึนมาทวมในเขตชุมชนทุงสระและวัดหอ
ไตรปฏการาม  ถาหากทําตรงนี้ถือวาตรงวัตถุประสงคในการดําเนินการแตปญหาท่ี
จะเกิดข้ึน คือ มันจะเปนแนวก้ันน้ําจากถนนอนรรฆนาคท่ีจะไหลลงลําหวย  ทําให
น้ําทวมขังถนนอนรรฆนาคตั้งแตวงเวียนถนน 1155 ไปจนถึงหมูบานไหมไทยพ้ืนท่ี
ตรงนี้จะเปนท่ีต่ํา  น้ําจากถนนชัยสุนทร  ถนนอนรรฆนาคและถนนเสนโรงง้ิวจะ
ไหลมารวมกันอยูบริเวณนี้ทําใหน้ําทวมขัง  ไมมีท่ีระบาย  ถาฝนตกนานน้ําก็จะไหล
ลนเออเขาทวมบานเรือนของชาวบาน  อยางท่ีทานนายกไดเรียนไปแลววาโครงการ
นี้ไมเสร็จภายในปนี้และจะมีงบประมาณท่ีจะดําเนินการตอในป 2561 กระผม
เปนหวงวาหากยังทําโครงการนี้ไมเสร็จกอนฤดฝูนป 2561 ผมรับรองวาน้ําจะทวม
ขังอีกแนนอน  อยากฝากเรื่องนี้ผานทานประธานไปยังคณะผูบริหารไดโปรด
พิจารณาทําโครงการนี้ใหเสร็จทันฤดูฝนปหนาดวยครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอเชิญทานสมาชิกทานอ่ืนครับ  เม่ือไมมี  ขอเชิญทานรองนพสิทธิ์  
กุลเจริญวิรัตนครับ 

นายนพสิทธิ์  กุลเจริญวิรัตน  รองนายกเทศมนตรี  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุก
ทานกระผมนายนพสิทธิ์  กุลเจริญวิรัตน  รองนายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  
สําหรับเรื่องอ่ืนๆท่ีสมาชิกทุกทานไดเสนอแนะหรือฝากประธานสภาผานไปยังคณะ
ผูบริหาร  ผมจะนอมรับขอท่ีทานไดเสนอแนะและจะนําไปปรับปรุง  บางอยางอาจ
ตองใชเวลาไมอาจทําไดทันทีก็ตองขอขอบคุณท่ีทานสมาชิกใหความสนใจในการ
บริหารกิจการของเทศบาลมาโดยตลอด  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  กระผมไดดําเนินการประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ สมัยท่ี 4   
ครั้งท่ี 1 ประจําป 2560 จนครบทุกระเบียบวาระแลว  ผมตองขอขอบคุณคณะ
ผูบริหาร  สมาชิกสภาเทศบาล  หัวหนาสวนการงาน  เลขานุการสภาเทศบาล  
เจาหนาท่ีสภาเทศบาล  ผูบริหารโรงเรียนตลอดจนประชาชนในเขตเทศบาลท่ีรับ
ฟงการประชุมสภาในครั้งนี้ทุกทานและท่ีรับฟงผานทางเสียงตามสาย  ท่ีไดทําให
การประชุมในวันนี้เปนท่ีเรียบรอย  ผมขอปดการประชุมครับ 

เลิกประชุมเวลา 11.00 น.  
 
(ลงชื่อ)                ผูถอดเทปรายงานการประชุม 

              (นางสาวธัญญารัตน  บุญวิทยาธร) 
                  พนักงานจาง 

 
(ลงชื่อ)                ผูตรวจทานรายงานการประชุม 

              (นางสาวปริยาภรณ    ศิริพานิช) 
        นักจัดการงานท่ัวไปชํานาญการ 

 
(ลงชื่อ)       ผูตรวจทานรายงานการประชุม 

                 (นางสาวจันทรตรี   กอสัตย) 
                         หัวหนาฝายบริหารงานท่ัวไป 
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(ลงชื่อ)       ผูตรวจทานรายงานการประชุม 

                   (นายพงษธร   โพธิแทน)   
                  หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล   
 

(ลงชื่อ)                ผูตรวจรายงานการประชุม 
                             (นายฉลอง   ฆารเลิศ)   
                            เลขานุการสภาเทศบาล 
 

คณะกรรมการฯ  ไดตรวจรายงานการประชุมแลว  เม่ือวันท่ี          เดือน  มกราคม  พ.ศ.  2561   
รับรองถูกตอง  

  
 
 
 
(ลงชื่อ)     

       (นายสุรศักดิ์  เรืองศรีม่ัน) 
       ประธานกรรมการ 

 
(ลงชื่อ)     

       (นายกานต  ฆารไสว) 
       กรรมการ 

 
(ลงชื่อ)     

       (นายธนัท  จิตรลดานนท) 
       กรรมการ 

 
(ลงชื่อ)     

       (นายกฤษฎา  เวียงวะลัย) 
       กรรมการและเลขานุการ 

 

สภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  มีมติรับรอง  เม่ือวันท่ี           เดือน  มีนาคม  พ.ศ.  2561 
 

    
(ลงชื่อ)     

  (นายโฆษิต  ธีรกุล)   
                    ประธานสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ 
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